

□ 本报驻雅加达记者 李国章

印尼大型国企试水东南亚

由于成功收购了越南升龙水泥公司的多数股权,印尼大型国企——印尼水泥公司成为东南亚地区最大的水泥生产商,同时也成为印尼第一家跨国国企。除了在越南拓展业务,印尼水泥公司目前已经开始与有关方面探讨在缅甸和柬埔寨设厂的可能性,其中设计中的缅甸水泥厂投资额约2亿美元,年产量达100万吨。

在经济复苏、资金充裕、国内市场趋于饱和的形势下,到海外市场谋求新发展的印尼企业逐渐多了起来。考虑到企业类型、技术优势、可用资金额度、投资国承

接能力、当地市场需求以及地缘经济合作等因素,东南亚国家尤其是越、缅、柬、老等4个东盟新成员国,目前正成为印尼企业投资的主要目的地,其中基础雄厚、技术成熟、资本富余的大型国企当仁不让,率先试水。

除企业自己通过各种途径探讨投资

东南亚的可行性及项目外,印尼政府也持鼓励态度。由印尼经济统筹部长率领的印尼国企代表团将于近日访问缅甸,与缅甸政府和企业界人士交流探讨加强两国经济与商业投资等问题。印尼代表团中,计划投资缅甸的印尼大型国企至

少有15家,其中包括印尼国家银行、万自立银行、国家电力公司、印尼化肥控股公司、印尼水泥公司、国家石油公司、Wika建筑公司、乌吉亚森煤矿公司、多种金属公司、锡矿公司、鹰记航空公司、印尼航天公司、公共粮储公司和电信公司等。

对此,一贯支持企业到国外投资的印尼企长余世甘表示,在投资贸易自由化、全球化的新形势下,印尼企业到海外谋求新发展是一件好事情。在大型国企的带领下,印尼各类企业走出国门,可以保证国内企业生产原料的供应和市场份

额,扩展商机,提高国际竞争力。他还提醒印尼企业在海外投资发展中,务必详细了解相关国家的法律,包括商业法和劳工法,友好平等地与当地企业合作,努力实现互利双赢。

在大型国企的带领下,有着海外投资传统的印尼民营企业也纷纷加大扩展投资范围的力度。例如,印尼棕榈油龙头企业金光集团宣布,计划在利比里亚投资16亿美元开发22万公顷土地,发展棕榈种植园和加工企业,其潜在的生产能力和经济效益受到了利比里亚政府和社会各界的普遍欢迎。

亚洲经济增速有望重回7%

本报新加坡电 记者陶杰报道:新加坡星展银行财资市场部高级副总裁王良亨预测,亚洲10个经济体(中国、中国香港、新加坡、印度尼西亚、马来西亚、菲律宾、泰国、韩国、中国台湾和印度)今年经济增长可达7.3%,比去年高1.1%。主要原因有:一是中国固定资产投资增速重新回到23%;二是亚洲各央行仍可实施宽松货币政策;三是亚洲经济体仍有空间增加财政刺激。

今年1月份亚洲各经济体的出口显著

反弹。尽管本年度亚洲出口增长可能因欧美市场需求反弹而受益,但是自从2008年国际金融危机以来,亚洲经济体已经意识到仅靠欧美市场需求增加出口并不可靠,因此在可能的范围内,大多实行减税或者增加投资的刺激性财政政策。

王良亨认为,从目前来看,由于亚洲经济体出口稳健增长,高投资水平一直持续,加上政府继续推行消费刺激政策,他预测,2013年亚洲经济增长重新回到7%以上的水平应无悬念。

雀巢在普洱投资建设咖啡中心

本报讯 记者陈硕报道:雀巢公司日前与云南省普洱市签署备忘录,将投资1亿元人民币建立雀巢咖啡中心,旨在促进云南省普洱市咖啡产业发展,通过为当地咖农提供培训和基础设施,提升普洱咖啡的品牌影响力。

根据备忘录,雀巢咖啡中心主要由三部分组成:一是雀巢咖啡种植培训基地,每年将为5000名咖农、农学家和咖啡专业人士提供培训;二是建立现代化综合仓储

和检测设施;三是雀巢咖啡体验中心,着力提高普洱咖啡在中国和世界消费者中的知名度。该中心计划在2020年前投入26亿元人民币,在全球各地开展咖啡项目。据悉,得益于雀巢和普洱市政府共同努力提高技术能力和促进价值链发展,普洱地区的咖啡产量从1998年的1800吨上升至2013年的70000吨。2012年,雀巢采购普洱咖啡豆价值高达2.65亿元人民币,采购量相当于当地总产量的20%。



4月7日,在加拿大安大略省斯特拉特福德市,一群天鹅在游人的围观下游行。当日,位于加拿大安大略省的斯特拉特福德市举行第24届天鹅游行活动,庆祝春天的到来。新华社发

0.3%

欧元区2月商品零售额下降

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局公布的统计数据显示,今年2月,欧元区商品零售额环比下降0.3%,欧盟商品零售额环比基本未变;欧元区和欧盟商品零售额同比分别下降1.4%和0.2%。

统计数据显示,今年2月,欧元区和欧盟非食品类商品零售额环比分别下降1.1%和0.6%,欧元区食品、饮料和烟草类商品零售额环比下降0.1%,欧盟食品、饮料和烟草类商品零售额环比基本未变。

在欧盟成员国中,今年2月卢森堡的商品零售额环比增幅最大,为4.1%;其次是丹麦和马耳他,环比增幅均为1.5%。今年2月爱沙尼亚的商品零售额环比降幅最大,为2.6%;法国排列第二,环比降幅为2.2%;斯洛文尼亚排列第三,环比降幅为2%。

2%

匈牙利去年预算赤字低于预测

本报布达佩斯电 记者刘健报道:近日匈牙利中央统计局(KSH)公布的数据显示,2012年匈牙利的预算赤字增长率为2%,这比欧盟早前预测的2.7%要低。

匈牙利第一投资公司分析师认为,匈牙利退出连续9年过度赤字的时刻已经到来。分析认为,匈牙利在2013年有望将预算赤字保持在欧盟所规定的3%以下。国际货币基金组织2013年的年度报告也确认,匈牙利的财政整顿措施取得了显著进展。

4.8%

奥地利失业率欧盟最低

本报维也纳电 记者谢飞报道:奥地利统计部门最新公布的数据显示,3月份奥地利失业总人数达到36.6277万人,失业率达到7.7%。但按照欧盟统计标准计算,奥地利失业率为4.8%,连续23个月成为欧盟成员国中失业率最低的国家。

专家分析认为,今年寒冷气候持续时间长,严重影响了奥地利建筑业春季的开工率,由此导致了奥地利3月份失业率上升。数据显示,3月份,奥地利男性失业率同比上升14.1%,女性失业率同比仅上升4.2%。从行业看,奥地利建筑业的失业率同比上涨27.2%。

本版编辑 梁图强 李红光 郝进

“讲文明树新风”公益广告

向雷锋同志学习

雷锋(1940~1962)同志是中国家喻户晓的全心全意为人民服务的楷模,共产主义战士;他作为一名普通的中国人民解放军战士,在他短暂的一生中却助人无数,伟大领袖毛泽东主席于1963年3月5日亲笔为他题词“向雷锋同志学习”,并把3月5日定为学雷锋纪念日;一部可歌可泣的《雷锋日记》令读者无不为之动容。“雷锋精神”激励着一代又一代人学习。